

ЧТО БЫЛО БЫ, ЕСЛИ БЫ В ОРГАНИЗАЦИИ НЕ БЫЛО БУХГАЛТЕРА



- **Руководитель, главный бухгалтер, экономист, юрист, специалист отдела кадров, секретарь. Так сегодня выглядит структура большинства предприятий. А что, если в организации будет отсутствовать бухгалтер? Поразмышляем на эту тему с нашими уважаемыми экспертами.**



МЕДВЕДЕВ Вадим Викторович, глава ЗАТО г. Железнодорожск

— Что было бы, если бы на предприятии не было бухгалтера, я правильно понял вопрос? Это невозможно. Если хотя бы на минуту представить, что организация будет без бухгалтера, — директор всегда будет грустным, а это не самым лучшим образом скажется на работе всего предприятия. Бухгалтер — правая рука любого руководителя, а учет и контроль — основа основ любой организации. Бухгалтер должен быть ответственным, профессиональным и душевным — тогда все будет ладиться.

Если даже в бюджетной организации не будет бухгалтера, то он все равно будет, но уже в рамках централизованной бухгалтерии, потому что без него — никуда.

Пользуясь случаем, поздравляю профессиональное сообщество Красноярья с замечательным праздником — Днем бухгалтера! Желаю каждому сотруднику бухгалтерских служб, работающих на предприятиях Красноярского края, чтобы дебет с кредитом всегда благополучно сходились, а также простого человеческого счастья. Пусть у вас будет больше поводов для улыбок! С праздником!



АНТИПИНА Ирина Рэмовна, Председатель Правления Банка «ЕНИСЕЙ», депутат городского Совета г. Красноярск

— «Кто в делах своих не умеет быть хорошим бухгалтером, тот будет бродить, как слепой, в потемках наугад, и не миновать ему больших убытков», кажется так сказал великий итальянский математик Лука Пачоли. Я с ним полностью согласна. Даже попытка представить себе банк без бухгалтера обречена на провал, потому что финансовое дело — это постоянный скрупулезный учет, что откуда пришло и, главное, куда ушло. Нет бухгалтерии — нет банка, нет порядка. Мир без бухгалтерии

— это царство хаоса, хотя, насколько я знаю, большинство представляют себе бухгалтеров тихими людьми, целыми днями переключившими бумажки и получающими за это зарплату. Нет! Бухгалтеры контролируют доходы, расходы, обязательства, состояние имущества и капитала, они — кровеносная система любого бизнеса. Они смотрят на жизнь предприятия с точки зрения цифр, поэтому бухгалтерский баланс — не что иное, как показатель работы компании. Поэтому огромная благодарность всем бухгалтерам за их нелегкий, кропотливый труд. Пусть ваше усердие всегда имеет достойное вознаграждение!

ДЕМЧЕНКО Всеволод Владимирович,

генеральный директор ОАО «Богучанская ГЭС»



— Коллектив бухгалтерии ОАО «Богучанская ГЭС» небольшой, но квалифицированный, дисциплинированный и по-своему очень производительный. С технической точки зрения, продукция ГЭС уникальна: электроэнергию такой мощности и в таком количестве нельзя ни запасти на будущее, ни отложить про запас, все произведенное должно быть немедленно передано потребителю и использовано в промышленности, транспорте или в быту. Для того чтобы станция работала ритмично и с полной загрузкой, необходимо точное взаимодействие всех элементов и служб. Но точно так же как электричество является «кровью» промышленности, деньги являются «кровью» экономики, а бухгалтерия — как раз тот «двигатель», который перекачивает эту кровь от потребителя к производителю, от производителя в бюджет или на оплату труда работников и подрядчиков.

Для нашей компании, осуществляющей большие выплаты налогов в федеральный, краевой и местный бюджеты, важно все сделать точно и вовремя, ведь мы являемся крупнейшим налогоплательщиком Кежемского района и одним из самых крупных в Красноярском крае. Финансовые операции требуют полной уверенности в правильности выполняемых действий, и если бухгалтерия не справится со своими обязанностями, последствия могут быть такими же тяжелыми, как если бы технические службы допустили аварию на производстве. Я могу с полной уверенностью сказать, что бухгалтерия ОАО «Богучанская ГЭС» никогда не заставит волноваться ни руководство станции, ни коллектив, ни наших многочисленных контрагентов.

СИПЕТЫЙ Олег Валентинович, генеральный директор группы компаний «Командор»



— Финансовое благополучие любой организации напрямую зависит от кропотливой работы бухгалтера. В нашей компании это целое подразделение профессионалов, в совершенстве владеющих наукой учета и пребывающих в полном ладу с цифрами. Ни одно управленческое решение не обходится без обсуждения с главным бухгалтером процесса с точки зрения финансовой корректности и эффективности.

Одно из главных условий для создания устойчивого бизнеса — это его прагматичность и расчет. И без профессионализма бухгалтера здесь никуда. Грамотное и ответственное ведение всех финансовых операций в компании — одно из ключевых условий успешного развития компании. Учитывая, какой непростой был этот год (введение продовольственных санкций, рост банковских ставок, подорожание валюты и пр.), стоит отдать должное нашему надежному финансовому тылу.

Пользуясь случаем, хотелось бы поздравить профессиональное сообщество нашего города с Днем бухгалтера. Вы — финансовая надежда и опора любой компании. Примите искренние поздравления с замечательным праздником, пожелания успехов в профессиональной деятельности, крепкого здоровья и семейного благополучия!

МАГНУШЕВСКАЯ Ирина Геннадьевна, первый заместитель начальника Красноярской железной дороги по экономике, финансам и корпоративной координации



— Железная дорога — это очень сложное, многопрофильное предприятие, имеющее разветвленную структуру. Отрасль большая, и у каждого направления есть свой бухгалтер, решающий конкретную задачу: бухгалтер по строительству, бухгалтер по приобретению материалов для производства, бухгалтер, взаимодействующий с налоговой службой, осуществляющий взаимодействие с предприятиями-партнерами, смежными хозяйствами и т. д. Финансовый результат всей компании зависит от слаженной работы бухгалтерской службы. Кстати, иногда и рядовой бухгалтер может принимать очень важные решения, выстроив эффективную работу на предприятии, которое он курирует.

Поэтому первое слово, которое у меня возникает при мысли об отсутствии бухгалтера — это «хаос». А уже потом, как следствие — прекращение деятельности любого предприятия.

И знаете почему еще каждый работник любой организации сразу заметит бы отсутствие бухгалтера? Нам бы просто перестали начислять заработную плату!

Пользуясь случаем, хотелось бы поздравить с профессиональным праздником всех бухгалтеров не только Красноярской магистрали, но и Красноярского края в целом — от руководителей до рядовых сотрудников.

Желаю вам, уважаемые коллеги, чтобы ваши балансы закрывались вовремя, партнеры всегда были дисциплинированными, а работа приносила только радость.

Здоровья, счастья, успехов и процветания вам и вашим близким!



КАДУШКИН Геннадий Георгиевич, начальник управления водоснабжения — главный инженер, ООО «КрасКом»

— Девиз всех водоканалов России — «Вода дает жизнь, а мы даем воду», и потому наша задача — это обеспечение стабильной работы систем водоснабжения и водоотведения. Казалось бы, причем тут бухгалтер, когда главные специальности в отрасли водопроводно-канализационного хозяйства — это машинист насосной станции и слесарь аварийно-восстановительных работ? В то же время, если не представители этой сложно-математической профессии, то кто же будет начислять «краскомовцам» зарплату или выставлять абонентам счета и собирать плату за самую лучшую водопроводную воду в России? Так что прав был В.И. Ленин, который говорил: «Учет и контроль — вот главная экономическая задача... каждого фабрично-заводского комитета». Если серьезно отвечать на поставленный вопрос, то наличие бухгалтерии на предприятии — это не только исполнение требований существующего законодательства РФ. В бухгалтерских документах, как в зеркале, отражается наша производственная деятельность. За каждой цифрой в годовом бухгалтерском балансе ООО «КрасКом» стоит ежедневный труд трех тысяч человек и здоровье миллиона жителей Красноярска.



МИХАЙЛОВА Тамара Дмитриевна, директор по экономике и финансам Красноярского филиала Сибирской генерирующей компании

— Отсутствие учета в компании — это хаос и полная потеря управления, поэтому его ведение — обязательная задача, как для специалиста, так и для руководителя предприятия. Что касается бухгалтерии, как структурного подразделения организации, то ее может и не быть.

Например, в предприятиях Сибирской генерирующей компании работа построена следующим образом: весь учет по стандартным операциям и составлению корпоративной отчетности ведется бухгалтерией, находящейся на аутсорсинге. Штатные специалисты СГК отвечают за свои функциональные участки и проводят работу, начиная от процесса заключения договора с контрагентами и заканчивая проведением оплаты выполненных работ и оказанных услуг.

Подобная система позволяет повышать общий уровень производительности специалистов, при этом снижаются затраты и издержки, которые могли бы возникнуть при работе собственной бухгалтерии. А главное сокращает сроки подготовки отчетности и позволяет повысить уровень оперативного управления обществом.